

СУРГУТСКАЯ

ПРИБУДНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 115 (7686) * Суббота, 12 июня 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.

Россия, Родина моя



Сегодня — День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. В 1990 году первый съезд народных депутатов РСФСР провозгласил государственный суверенитет РСФСР, принял Декларацию о государственном суверенитете.

ОДА



России нужны слова о России,
Поскольку пути ее непростые.
России нужны слова о правде,
Поскольку живет она правды
ради.

России нужны слова о мире,
Поскольку недругов мы

сломили.

России нужны слова о хлебе,
Поскольку живет она

не на небе.

Живет не на небе? А может
быть, — в небе,

Поскольку так широки ее бреги.
Но ей не нужны слова о мести,

Поскольку хочет славы и чести.
Но ей не нужны слова о злобе,

Поскольку низвергнуты

злобные боги.

А ей нужны слова о дороге,
Где новые вехи и новые сроки.

России нужны слова о великом,
Поскольку она велика

и обильна,

Чтоб пред ее таинственным
ликом

Они прозвучали свободно и
сильно.

Давид САМОЙЛОВ.

1989.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Не принято... не выделено... решено!

Как никогда строго и придирчиво, обсуждались вопросы, вынесенные на очередное заседание малого Совета городского Совета народных депутатов, состоявшееся 9 июня. Большая часть прошений так и не получила одобрения депутатов.

Не принята программа формирования муниципальной торговли в городе, которую члены малого Совета сочли за искусственно создаваемый островок социализма.

Не выделены денежные средства для погашения затрат, связанных с работой банного и прачечного отделений бани, расположенной по ул. Декабристов, 9. Баня будет включена в план приватизации на 1993 год.

Также не выделены средства на обустройство природно-археологического комплекса "Барсова гора" и на приобретение лабораторного оборудования для городской санэпидемстанции.

Принято решение о снижении размера платежей в экологический фонд заводом КПД, на собственные средства закупившим оборудование, позволяющее значительно уменьшить

вредные выбросы в атмосферу.

Изрядную сумму (88 миллионов рублей) по знакомой статье расходов — на организацию праздника 400-летия г. Сургута — и на другие цели дополнительно получило управление культуры городской администрации.

Детский сад "Кораблик", судьба которого давно интересует сургутян, отдан под дом престарелых.

Подробная информация об этих и других вопросах в следующем номере газеты.

А.ВАЦ.

К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА

НА НАШИХ УЛИЦАХ — ПРАЗДНИК!

Как мы уже сообщали, 12-13 июня Сургут откроет юбилейный год праздничными концертами, ярмарками, массовыми гуляниями.

13 июня сургутяне смогут увидеть и услышать тех, кто составляет славу и гордость российской культуры: Муслима Магомаева, Леонида Филатова, Николая Губенко, Ирину Мирошниченко, Михаила Задорнова и других.

Учтите: попасть на "звездный" концерт вы сможете бесплатно, захватив только с собой вместо пропуска улыбку и хорошее настроение. Итак, знаменитости ждут встречи с сургутянами 13 июня: в 11.30 — у кинотеатра "Аврора", в 12 — у ДК "Геодог", в 16 — у ЦКиД "Камертон", в 18 — у ДК "Нефтяник" и в 20 часов — у ДК "Энергетик".

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Души изменчивой приметы переносить на полотно

В выставочном зале на Магистральной открылась выставка-продажа самодеятельного художника Б.П. Уржумова.

Свои пейзажи и натюрморты Борис Петрович написал уже будучи на пенсии, проработав долгое время сварщиком на железной дороге.

Можно сказать, что в наш город его с семьей привела дорога Тюмень-Сургут, после завершения которой он здесь и остался.

Инициаторами же этой выставки стали дети художника — Нина и Александр. Они же и оформили экспозицию.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.



ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ТОРГОВАТЬ ИСКОННО РУССКИМ НАПИТКОМ НЕВЫГОДНО

К такому неутешительному выводу и независимо друг от друга приходят руководители разных торговых предприятий города.

У акционерного общества закрытого типа "Ритм", например, украли три квасные бочки, да еще в тот момент, когда предприятие изменило форму собственности. Поэтому на распоряжение главы администрации города № 521 от 12.05.93 года "О работе мелкорозничной сети в весенне-летний период" "Ритм" отреагировал вяло, а потом вообще отказался от убыточной деятельности — торговли квасом по цене 30 рублей за один литр.

Другие торговые предприятия также с неохотой берутся за неприбыльное дело, хотя администрацией города и доведено задание обеспечить с 1 июня бесперебойную доставку сургутянам освежа-

ющим напиткам. Определены и места дислокации торговых точек (28 автозаправок и 9 стационарных емкостей).

На 1 июня работало 29 точек, что несколько лучше, чем в прошлом году, но не обеспечивает потребности горожан. Быстрее всех откликнулись на распоряжение и неплохо поставили дело муниципальные торговые предприятия: "Пальмира", "Центральный", "Снежинка", "Молодежный", "Зодиак".

Эту информацию мы получили в управлении торговли городской администрации, где считают, что квас по цене 30 рублей за один литр доступен для всех жителей города и торговать им в летний период необходимо даже с не-

большими убытками. Тем более что муниципальные торговые предприятия освобождены от уплаты налога в части местного бюджета, имеют льготы по арендной плате".

Приступают ли к мнению управления торговли сами работники торговли? Известно, что глагол "считаем", вложенный в уста царей, не всегда был убедительным аргументом.

Странной кажется и "убыточность" торговли квасом. Если квасные бочки воруют, значит, это кому-нибудь нужно, выгодно. Тогда в чем же закавыка? Не в хиленьких ли экономических рычагах, используемых для взадривания коммерсантов?

А.КОВЕЛЬСКИЙ.

**ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ
КОНСТИТУЦИИ РОССИИ****Снова
в очередь
за
правами?**

Наблюдая за конституционным марафоном, невольно вспоминаешь сталинскую и брежневскую конституции. Да, они олицетворяли тоталитарную систему. По содержанию в основном были декларативными, но в юридическом плане подготовлены на высоком профессиональном уровне. Затем приняты депутатами от станка, сохи, аппарачиками и так далее в течение одного дня без единого замечания. Принимали для формы, а не для жизни.

Эти конституции на протяжении трех с лишним десятилетий брали в руки, когда учился в юридическом институте, и в 1977 году, после принятия последней. В этом не было никакой необходимости. В них не было ни одной статьи прямого действия. Возьмем любые из них, наиболее общественно значимые.

Ст. 40. Граждане имеют право на труд. Каждый смертный знает, что это право начинается и кончается в отделе кадров любого предприятия. Никто не возьмет на работу без прописки в данном населенном пункте. В свою очередь право на прописку ограничено целым рядом инструкций, а то и просто самодурством чиновника.

Ст. 44. Граждане имеют право на жилище. Не имели и не имеют они этого права в реальном понимании. Могут встать в очередь на получение жилья — и снова с целым букетом условий и ограничений.

Можно продолжить перечисление статей Конституции, и все они сходятся в одном: граждане бывшего Союза, а ныне России, могут встать в очередь за своими правами и ждать кому сколько придется.

Общественная жизнь страны регулируется тысячами подзаконных актов. Многие противоречат друг другу и Конституции. Образовалась правовой хаос, из которого с трудом выходим мы, юристы. Что же говорить о гражданах других профессий?! Сколько лет идет дискуссия в печати, парламенте, коридорах власти по вопросам коррупции и организованной преступности?! Граждане возмущаются, вице-президент с трибуны парламента обличает мафиозные структуры в правительстве, коррупцию. Внести и принять соответствующие статьи в Уголовный кодекс не желают. До сих пор не принят закон о государственной службе, устанавливающий права и обязанности чиновников. В России он существовал с петровских времен. Вот и разберись, кто же тормозит борьбу с коррупцией и организованной преступностью.

Конституция — основной закон любого государства, каркас, на котором строятся тысячи подзаконных правовых актов, которые должны строго соответствовать требованиям Конституции.

В историческом плане построение правового государства может развиваться двумя путями. Первый — как предлагает президент России. Принять основной закон — Конституцию и затем привести в соответствие с ней всю огромную массу подзаконных юридических актов. Преимущества такого подхода продиктованы требованиями сегодняшней ситуации реального обострения законодательной и исполнительной власти.

Имеются вполне обоснованные перспективы конституционной стабильности и выхода из экономического кризиса. Главным препятствием этому является непримиримое противоречие двух политических сил. Сторонников конституционных реформ разделение властей и сторонников выдомленной формы советской власти в виде парламентской республики.

Проект конституции Верховного Совета соответствует последнему типу. Исполнительная власть формируется парламентом и ему подотчетна. Он также обладает обширными контрольными функциями.

В России в настоящее время и отдаленном будущем парламентаризм классического типа

неприемлем. Во-первых, тысячелетняя история. Как принято говорить, менталитет народа не тот: всегда был склонен видеть сильную центральную власть главы государства, безусловно действующего в рамках закона.

Но главная причина — отсутствие полноценных политических партий, способных получить на выборах большинство депутатских мест и сформировать дееспособное правительство. Проект Верховного Совета зародил в страну в постоянные правительственные кризисы. Это тупик крайне опасный. Обоснован еще и тем, что в отличие от всех парламентских государств у нас основная часть собственности не принадлежит частному капиталу. Частная смена правительства приведет к полному экономическому краху.

Крайне болезненно воспринята Верховным Советом норма президентского проекта, предусматривающая распуск парламента. Ее можно исключить при условии, если за парламентом будут ограничены основания отклонения или отставки членов правительства и его главы только по моральным соображениям. Это исключает возможность кризиса при формировании правительства президентом. Следует внести в президентский проект норму, которая бы возлагала на него полную ответственность за деятельность правительства. Таким образом, за парламентом оставались законодательные функции и контроль за бюджетом. Не так уж мало полномочий, если их исполнять надлежащим образом.

Был второй путь правовой реформы. На переходный период принять два важных закона: о государственной власти, где четко определить полномочия законодательной и президентско-исполнительной властей, закон о федеративном государственном устройстве. На этом прекратить их противостояния. После этого, как говорится, путем проб и возможных ошибок, с учетом меняющихся социально-экономических и политических тенденций дальнейшего развития России принимать необходимые законы.

То есть правовую реформу начать снизу, с подзаконных Конституции актов, оттавивших их с учетом требований жизни. Когда общественная жизнь стабилизируется, уйдем от экономического кризиса, проанализировав все законодательство, приступить к разработке и принятию новой Конституции.

К сожалению, такой подход был упущен. К нему можно вернуться только с другим составом парламента. Это нереально сейчас. Конституционный процесс, как говорится, пошел. Приведет он либо к сильной президентской республике, способной удержаться от полного раз渲а, либо к дальнейшему противостоянию властей, от части и в обществе.

Думаю, последнее слово будет за народом.

Л.ЛАЗАРЕВ,
старший советник юстиции.

**БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ****ЛЕТО. ДЕТИ. ДОРОГА**

В трудный день недели, понедельник, 7 июня, на дорогах были травмированы дети.

На автодороге от контейнерной станции к межколонне № 32 штамповщик завода КПД А.М. Каримов не справился с управлением мотоциклом, за рулём которого находился, и наехал... на электроопору. Конечно, Каримов был в нетрезвом состоянии. Травмирован и сам горе-мотоциклист, и его сын-первоклассник, сидевший сзади.

Пятиклассник Вова Мехаев перебегал проспект Пролетарский там, где делать этого не положено. Мальчика сбили "Жигули".

Днем раньше в половине одиннадцатого, вечером, был сбит проезжающим автобусом и госпитализирован пятилетний Алеша Дронин. Ребенок оказался на улице (а это была Привокзальная) один. Драма произошла

КУРЬЕР МУЗ**СНЫ ЗВЕЗДОЧЕТОВ
И МУЗЫКАНТОВ В БЕЛУЮ
НОЧЬ**

Уральской государственной консерватории Юрия Коваленко (бас).

Хочется отметить тонкое и точное воспроизведение в вокальной музыке особенностей стихотворного текста, когда из отдельных фраз возникают образы, символы. Особого упоминания заслуживает чуткое ощущение композитором индивидуальности творчества каждого поэта. Так, например, трагично, в характере сарабанды выдержан романс "Она ушла" на ст. Э. Гольдернесса для баса и фортепиано.

"Музыка на площади" Джанни Родари — яркая, жанровая картинка в духе веселых сказок писателя ("Приключения Чипполино", "Джельсомино в стране лжецов").

Обращаясь к поэзии А.Ахматовой, композитор создает трехчастный цикл "Сероглазый король". Здесь ему удалось воплотить романтическую взвинченность чувств и трепетную нежность, неистовость и философскую глубину поэтического текста.

Диалог на стихи М.Цветаевой отличает одухотворенность, возвышенность и поэтичность образов. Их символика, игра со словом находит отражение в музыке, особенностях выразительных средств: арпеджио, охват всей звучащей фактуры, мягкий гармонический колорит.

Такое восприятие стало возможным благодаря исполнению Елены Морозовой, сумевшей донести до слушателя авторский замысел. Ее манера подачи музыкального материала подкупила публику своей искренностью, женственностью.

Если для исполнения Е.Морозовой больше свойственна лирика, то для Юрия Коваленко — яркая харacterность. Цикл "Сны звездочетов" (в 3 частях) на стихи испанских поэтов для баса и фортепиано невольно вызвал воспоминания о рыцарской средневековой поэзии с ее воспеванием Прекрасной Дамы, философским осознанием бытия, бренности человеческой жизни. В музыке испанский колорит находит воплощение в острых ритмах, своеобразном интонационном строе, подражании стилю фламенко.

Ярким театральным номером стал "Случай" по рассказу А.Чехова "С женой поссорился". Это юмористическая сцена, где артистизм певца буквально заворожил слушателя. Умение найти нужные оттенки и нюансы, музыкальность дают возможность надеяться, что будущее у начинающего певца перспективное. Несмотря на то, что Юрий пока еще студент, в нем уже чувствуется сложившийся музыкант, чуткий и с хорошим вкусом.

Особо хочется отметить участие в концерте студентов Сургутского музыкального училища: выпускников фортепианного отделения Наталии Павленко, Анны Тарковой и студентки третьего курса Каины Заречной. Для них это был не просто концерт, где они выступали как концертмейстеры, а один из этапов сдачи государственного экзамена по концертмейстерскому классу. С энтузиазмом и увлечением они разучивали произведения молодого композитора, понимая, что от их мастерства и исполнения зависит "жизнь" нового произведения.

Ну что ж, закончился еще один сезон центра "Классика". И дай Бог всем его организаторам такого же напора, поиска и творческих находок новых имен, звезд в наше нелегкое время. Надеемся, что в будущем году нас ждут новые интересные встречи и открытия. Удачи!

Ирина АНАШКИНА,
преподаватель Сургутского музыкального
училища

на глазах у родителей, которые или сидели, не заботясь о безопасности малыша.

А на проспекте Мира был сбит слесарь ЦБПО ЭПУ М.М.Заяц (опять же нетрезвый!). Пешеход переходил дорогу в неподходящем месте и был сбит "Волгой".

Машинист УТТ-2 Р.С.Бадретдинов, подвыпив, вышел на проезжую часть, чтобы остановить машину. Его сбили "Жигули", водитель которых Д.А.Божко с места происшествия уехал.

Только за один день — 7 июня — восемь человек были травмированы. Причины, как видит читатель, в большинстве происшествий стандартные: выпивка, неосторожность, утратя контроля за своими действиями.

Т.ВИНОГРАДСКАЯ, наш нешт. корр.



ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ОНИ ОДНИ ВО ВСЕМ МИРЕ

Тимур Волков, собственный корреспондент областной газеты "Наше время", вернулся из Нагорного Карабаха. Наш корреспондент Н.Княжева встретилась с ним сразу по возвращении.

— Тимур, весь мир знает об этом военном конфликте с проармянскими позициями, также, кстати, как проповедует его и Россия. Но ты почему-то полетел именно в Баку...

— Потому что захотелось узнать, что же все-таки об этой войне думают именно азербайджанцы, понять их убеждения и поступки.

В пресс-центре президента Азербайджана мне выдали пропуск, позволяющий находиться трое суток в прифронтовой полосе. Свообразным моим гидом выступил Фихрат Гафаров — самый знаменитый телепереводчик Азербайджана, "голубая кровь" всех телевизионщиков. Он снимает непосредственно боевые действия. Их еще называют стрингерами. Как известно, за рубежом съемка минутного боя стоит 30 тыс. долларов. В прошлом году он целый час работал в самой пекле, получил ранение, кинокамера сгорела. В благодарность сам президент Азербайджана вручил ему новую кинокамеру.

— Ну а ты видел бой?

— Увы, выражаясь грубо и в интересах журналиста: не видел, но для всех тамошних действующих лиц — слава Богу. Надо сказать, что война идет окопная, воюют и мужчины, и женщины. И всем это уже страшно надоело. Вчерашние соседи, сегодняшние "враги", они часто последнее время переговариваются по радио: "Эй, Мамед, это я, Фазлен, кончай стрельбу, а?" Бывает, что при захвате "вражеских" сел также обходятся без огня: отпускают народ с миром. Надоела всем кровь и резня. Устал народ.

— Причина этой затянувшейся войны все та же — спорные земли?

— Да. Еще в 1986 году Армения провозгласила, что великий армянский народ, проживающий в Нагорном Карабахе, угнетен Азербайджаном, его надо спасать. Вот и "спасают". Но что интересно, война давно уже идет на исконно азербайджанских территориях.

Карабах стал пройденным этапом. Похоже, что эта "освободительная" бойня легко перешла в вооруженную агрессию. Имеются сведения, что на 25 мая Армения уже захватила 10 процентов азербайджанской территории.

Самое удивительное, что на стороне Армении воюют российские части, что бы там ни говорили на этот счет. Азербайджанские офицеры и солдаты утверждают, что первыми села захватывают дисциплинированные и хорошо оснащенные российские подразделения, потом они уходят, оставляя поле боя армянским боевикам.

Я разговаривал с девушкой, командиром одного из взводов связи азербайджанской армии, которая говорила, что очень часто слышит по радио хорошую русскую речь, корректирующую огонь.

— Зачем это России?

— Затем же, зачем она воюет сегодня против Чечни — призывает к повиновению. Вспомни, Армения первой вышла из состава СССР и мгновенно очутилась в СНГ, а Азербайджан так увлекся идеей независимости, что вовремя не успел сообразить, каким лакомым куском он является для бывшей великой державы: и нефть, и золото, и горы, и море — все, что душа пожелает. Трудно отказаться от такого райского уголка — потому приходится пальчиком грозить. Только вот крови очень много и отрезанных голов... Да, кстати сказать, на стороне Армении кто только не воюет: даже негры попадаются, Азербайджан один-единешек. Как-то ему Турция обещала поддержку, да вовремя вспомнила о своих добрососедских отношениях с Россией. В Америке также сильно проармянские настроения, в чем прежде всего повинна азербайджанская община в США. Она очень пассивна, в отличие от армянских.

— А ближневосточные страны?

— Отмалчиваются в вынужденном наблюдении. Так же об отношении "гуманной" России к этому конфликту можно добавить, что Ереван без всяких проволочек получил от нее 50 миллиардов кредитов, а Азербайджан до сих пор ждет.

— Сейчас много говорят о русских солдатах, приговоренных Азербайджаном к расстрелу. Как эти несчастные оказались в плену?

— Они не несчастные. Они "дикие гуси" — так во всех армиях называют наемников. Они в прошлом году продались Армении за смехотворную цену под тем

РАДИОПЕРЕХВАТ

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ВЕДЕ ПЕРВЫЙ

"ГОЛОС ИЗРАИЛЯ". Израильские газеты опубликовали на днях любопытные статистические данные, касающиеся разных сторон израильской жизни. С некоторыми из них вас познакомит Шимон Шертов:

— Из всего израильского населения 60,5% — уроженцы СССР. Уроженцы Европы, Америки и Австралии составляют 24,9% израильского населения, Азия и Африка — 14,6%. В Израиле одна из самых высоких продолжительность жизни в мире. Средняя продолжительность жизни мужчин в Израиле 74,9 года, а женщин — 78,4. Государственный бюджет Израиля составляет 37 миллиардов долларов в год, а среднемесячная зарплата израильтянина — 1.180 долларов. Это высокая зарплата.

В нынешнем году депортация из России, из Содружества Независимых Государств продолжается и находится на уровне 8 тысяч человек в месяц.

ДУМАЙ, ГОРБАЧЕВ, ДУМАЙ!

"РАДИО ФРАНС ИНТЕРНАСИОНАЛЬ". Газета "Журналль дю диманш" опубликовала интервью с Михаилом Горбачевым. Горбачев упрекает Бориса Ельцина в том, что тот не ин-

тересуется социальными последствиями своих реформ. Настоящий демократ, продолжает Горбачев, не может хотеть принять новую Конституцию за 20-30 дней, не спрашивая мнения народа. Настоящий демократ не может монополизировать прессу.

На вопрос, не собирается ли он, как и генерал де Гольль после отставки, вновь заняться политикой, Горбачев ответил утвердительно.

УСТАЛ И СОБИРАЕТСЯ В ОТСТАВКУ?

БИ-БИ-СИ. Газета "Санди таймс" сообщает о возможной сенсации в политической жизни России. Как пишет газета, Президент Ельцин шокировал недавно своих знакомых, намекнув, что он устал и, возможно, уйдет в отставку к концу этого года.

Газета цитирует неназванные источники в Кремле, которые якобы уверяют, что если новая Конституция будет принята и страна вновь серьезно возьмется за реформы, Ельцин может решить, что он уже получил место в учебниках истории и уйдет на покой, на дачу.

Но "Санди таймс" добавляет, что российский президент не бросит пост до тех пор, пока главное дело не будет сделано.

("Эфир-дайджест").



предлогом, что быстрее смогут уволиться из армии, и получили по заслугам. Их судили, и правильно сделали. Гражданство чужой страны не гарантирует безнаказанности за преступление. Но, кстати, все в Азербайджане уверены, что их не расстреляют. Смилостивятся в очередной раз, как раньше помиловали одного лейтенанта российской армии и отпустили домой под обещание, что наказание он понесет на родине. С трудом, правда, в это верится. Вот тебе и несчастные... Кстати, в Азербайджане есть свои национальные русские герои — я видел их могилы. Но это те, кто родился и вырос на этой земле и борется за свою родину — Азербайджан.

— Человеческие жертвы уже подсчитаны?

— Война-то еще не закончилась. Итоговых цифр нет. Но, видимо, потерять больше среди азербайджанцев, так как война идет на их территории, как я уже говорил.

— Когда же она закончится и что ее может остановить? Дороговольная Азербайджана сдача Азербайджана России?

— Этого никто не знает. Хотя существует международная комиссия, которая предложила свой документ мирного урегулирования конфликта. Баку его сразу подписал. Ереван потребовал кое-каких уступок в свою пользу, Азербайджан пошел и на это, однако Армения с подписанием все еще медлит. Конечно, навалившись всем миром, можно спрятаться с лица земли одно маленькое государство, но как потом жить на этой земле и кто там будет счастлив?

Т.Волков выражает большую благодарность Сургутскому акционерному обществу "Гелем", с финансовой поддержкой которого эта командировка смогла состояться.

На снимках: телепереводчик Фихрат Гафаров; солдаты азербайджанской армии. Фото Т.ВОЛКОВА.

Вы хотите иметь дело с профессионалами?
Пожалуйста!!!

Высококвалифицированные специалисты фирмы "ИНТЕРФЕЙС" предлагают услуги по внедрению и сопровождению задач на персональных компьютерах по бухгалтерскому учету:



зарплата,
материалы,
основные фонды,
касса,
банк,
обработка путевых листов,
задачи для ПЭО, ОТиЗ, производственные и др.

Пользуясь нашей программой ПО ОСНОВНЫМ ФОНДАМ, вы сможете всего за 2-3 минуты и безошибочно просчитать амортизацию, начислить износ и получить выходные формы в виде:

наличие основных средств по предприятию, по подразделениям, по мол, по видам основных средств, по инвентарным номерам;
отчет о наличии и движении основных средств;
амортизация по шифрам затрат.
При необходимости программа в считанные минуты сделает переоценку и многое другое.
Программа по учету и движению материалов за 10-15 минут выполнит просмотр материалов по Чисенклатуре на складе;
составление оборотных ведомостей по мол;
учет выпуска готовой продукции, ее отгрузки и реализации;
учет малоценных и быстроизнашивающихся предметов;
составление 10,16 ведомостей, б журнала;
сводные ведомости приходно-расходных документов;
учет материальных запасов и расчетов с поставщиками и подрядчиками;
учет выполненных работ и расчетов с заказчиками предприятия.

Пользуясь программой ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА, вы за 10-15 минут произведете расчет зарплаты. В программе предусмотрено:

удержание подоходного налога с накоплением с начала года;
начисление детских компенсаций с учетом возраста ребенка;
расчет больничных, отпускных и по среднему;
печать списков по алиментам и бланков почтовых переводов;
расчет 13-й зарплаты;
расчет сдельной зарплаты по бригадам;
печать платежной и авансовой ведомостей, списки и ордерки перечисления заработной платы в сберкассы.

Программой выдаются своды по видам оплат по предприятию, цеху, участку, категории и профессиям работников, своды распределения зарплаты по ШПЗ, распределения отпускных сумм по дактам.

ВСЕ ЭТО ОЧЕНЬ БЫСТРО, ПРОСТО И ГЕНИАЛЬНО! ДОСТУПНО РЯДОВОМУ БУХГАЛТЕРУ!

Ознакомиться с предлагаемыми программами вы сможете по адресу: ул. Пушкина, 16; тел. 3-06-80, 7-66-44.

Инженеры-электронщики высокого класса оказывают услуги по техническому обслуживанию ПЭВМ, ксероксов, принтеров:

ТЕСТИРОВАНИЕ И ПОДКЛЮЧЕНИЕ НОВОЙ ТЕХНИКИ;
ПРОФИЛАКТИКА (ДИАГНОСТИКА, ПРОВЕРКА РАБОТОСПОСОБНОСТИ НА ИЗНОС, ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЧИСТКА, СМАЗКА);
РЕМОНТ (ЗАПРАВКА КАРТРИДЖА, ЗАМЕНА ТЕРМОВАЛА, НАГРЕВАТЕЛЬНОГО ЭЛЕМЕНТА, КАРТРИДЖА);
ПРОВЕДЕНИЕ НАЛАДОЧНЫХ РАБОТ (ЗАМЕНА ЛЕНТЫ, БЛОКА ПИТАНИЯ, КЛАВИАТУРЫ, АДАПТЕРА ПЕЧАТИ И ДР.).

УСЛУГИ ПО ДОГОВОРУ И РАЗОВЫЕ.



ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ИЗ ЖИЗНИ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

На прошедшем недавно кинофестивале "Созвездие-93" премией за лучшее исполнение второстепенной роли в фильме "Анкор, еще раз Анкор!" отмечена знаменитая "интердевочка" Елена Яковleva.

"Пока ни одна из сыгранных мною ролей меня не удовлетворила, — сказала актриса корреспонденту "Светской хроники" РИА, — во всяком случае, когда я пересматриваю по слуху какую-либо из своих картин, мне обязательно хочется что-то "переиграть". Роль, которую в фильме "Анкор" предложил Елене Петр Тодоровский, была во многом неожиданной для актрисы. "Я привыкла, что моим амплуа считается исполнение "героинь". Здесь же роль оказалась острохарактерной, и я рада, что она не только отмечена на актерском фестивале, но и замечена зрителями".

Сейчас актриса отказывается от съемок. Она отдает много времени своему полуторагодовалому сыну Денису. "Я принципиально для себя решила, что должна воспитать его без всяких сиделок и няньек. Не могу его кому-то "передоверить", ведь он сегодня для меня — главное в жизни", — сказала Елена. Актриса похвасталась, что недавно Денис сказал свое первое слово. Это не были традиционные для детей слова "мама" и "папа". Малыш сказал "тав" семейному любимцу, псу Грише.

Поэт Игорь Шаферан недавно обидел сразу всех эстрадных певиц. Он написал эпиграмму: "Идет буквально косяком народ, когда идет концерт певицы этой. Одни идут послушать, как поет, другие — посмотреть, во что раздета".

В интервью Шаферан сказал, что никого конкретно в виду не имел, потому что все наши эстрадные певицы "безголосые и раздетые, а многие еще и кривоногие". Однако "их так часто показывают по ТВ, что со временем к ним можно привыкнуть". И хотя адресат эпиграммы не назван, по меньшей мере три суперзвезды считают, что это написано про них.

Несмотря на нелестные характеристики певиц, Шаферан отнюдь не является женоненавистником. Он счастливо женат уже 30 лет, имеет дочку и внучку. Супруга поэта к эстраде никакого отношения не имеет, она инженер-конструктор.

Американская киноактриса Дэрил Ханна, невеста Джона Кеннеди-младшего, сыгравшая роль современной русалки в мелодраме "Всплеск", открыла недавно секрет красоты своих волос. Дэрил, натуральная блондинка, вместо шампуня использует взбитую в пену смесь двух яичных желтков и большого количества соды. Волосы актрисы всегда пышны и удивительно блестящи.

Состоявшееся открытие очередной точки американской фирмы "Макдональдс" весьма потешило московскую публику. У входа бесплатно раздавали чудесные желтые воздушные шары. Образовалась давка. Появилась милиция, но порядка не

навела, а урвала свою долю. В зале играли балалаечники и ходил клоун с фиолетовым лицом.

Новая закусочная "Макдональдса" почти не отличается от открытой несколько лет назад. Разве что зал поменьше и очень мало сидячих мест. Цены одинаковы везде: "Биг-Мак" — 1100 рублей, чизбургер — 600, пакетик жареного картофеля — 400, напитки (кофе-кола, спрайт и т.д.) — 390 рублей.

Известная российская джазовая певица Ирина Отиева собирает чемоданы. Ирина уезжает на несколько лет работать по контракту в одном из европейских джаз-клубов. Как призналась сама певица, она едет на заработки. Возможно, Отиеву сгубила страсть к азартным играм. По наблюдению корреспондентов "Светской хроники" певицу часто можно встретить за игрой в рулетку в казино "Москва". К сожалению, счастье не всегда улыбается певице, и нередко она уходит из игорного дома с пустым кошельком.

Сидит на чемоданах и Андрей Мисин, прозванный в эстрадной тусовке "самым русским певцом". Он уезжает выступать в Америку. Алла Борисовна Пугачева, наоборот, скоро вернется в столицу. Сейчас суперзвезда российской эстрады устроила себе небольшой отдых в Швейцарии, так как, по ее словам, слишком устала после "сольников" в концертном зале "Россия".

Москву посетил министр финансов США Ллойд Бентсен. Американский министр изъявил желание остановиться в одной из лучших гостиниц города — "Метрополе". Вместе с министром столицы России посетили его супруга и сопровождающие лица в количестве 47 человек. В их числе несколько советников и охрана. Министру и всем его сопровождающим были выделены номера на самом престижном этаже "Метрополя". Кстати, все предыдущие высокопоставленные чиновники экономили на своих сопровождающих и селили их на других, более дешевых этажах.

Небывалый по размаху выпускной бал пройдет с 25 по 26 июня в парке культуры им. Горького. Организаторами бала президент фирмы "Твинс" Игорь Микитасов решил в эту ночь собрать на праздник всех выпускников столицы. Он начнется в 22 часа большим карнавальным шествием. К этому времени в парке будут работать все аттракционы и начнется катание на воздушных шарах. Желающие могут поплавать на речном трамвайчике по Москве-реке или посетить цирк-шапито, работающий в эту ночь специально для выпускников. Ровно в полночь праздничным фейерверком начнется гала-концерт звезд эстрады. До утра выпускников будут развлекать три лучших дискотеки города. На охрану гостей бала будет брошена целая дивизия Дзержинского. Грандиозный праздник Игорь Микитасов решил устроить в честь своей возлюбленной, которая в этом году заканчивает 11-й класс.

РИА-НЕДЕЛЯ.

ШКОЛА-ГИМНАЗИЯ № 24

г. Сургута

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

в 10-е классы на 1993-1994 учебный год по направлениям: гуманитарный, химико-биологический, физико-математический.

Желающих участвовать в конкурсе приглашаем 14 июня в 9 часов с документами об окончании основной школы.

УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ —
УПИ

объявляет о приеме на заочный факультет по специальности:

"ПРОМЫШЛЕННЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ
И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО"

с получением диплома о высшем образовании.

Принимаются лица, имеющие высшее или среднее специальное образование, на контрактной основе, по результатам собеседования.

Справки по тел.: (3432) 44-97-00,
58-10-81.

РЕКЛАМА СПРАВКИ

Акционерное общество закрытого типа "Аквилон ЛтД" приглашает для работы в магазине типа СУПЕРМАРКЕТ, расположенному по ул. Маяковского, 47/1, "СИКОНКО":

главного бухгалтера, бухгалтера, заведующих складами, заведующих отделами, товарных продовольственных групп, продавцов всех категорий продовольственных и промышленных товаров, фасовщиков, кассиров-контролеров, секретаря-манипулятора, грузчиков, экономиста.

ОПЛАТА ПО КОНТРАКТУ.

Прием на работу будет осуществляться на КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ.



Для участия в конкурсе необходимо представить личный листок по учету кадров с фотографией в приемную магазина (2 этаж, вход со двора). Тел.: 3-88-64, 3-87-41.
Администрация.

Торговый дом "ГЕЛЕУМ"

реализует со склада в г. Сургуте

ЛАМПЫ НАКАЛИВАНИЯ:

100 Вт — 100 рублей, 150 Вт — 110 руб., многооперационные мотокультиваторы для работы на садово-огородных участках по цене 160.000 руб.

Обр.: пр. Набережный, 16/1, комн. 705; телефоны: 3-57-89, 2-34-04.



Организация

предлагает услуги по междугородним перевозкам а/м "СУПЕРМАЗ".

Приглашает на работу сторожей.

Тел. 3-54-76 (раб.).

Муниципальное предприятие
"БАЗА"

предлагает комплекс услуг по погрузке-выгрузке вагонов и ответственному хранению грузов на складах закрытого типа.

Обр.: г. Сургут-7, ПСО-34; проезд авт. № 1 до ост. "Гидростроитель"; тел.: 2-75-69, 2-72-99.

Со складов в г. Сургуте —

замки навесные, замки врезные 3 типов, огнетушители ОПУ-5, арматура для смычки бачков, вентили ДУ-15, ДУ-20, пластики женские, трикотаж муж. и жен., рубашки мужские, чулки, колготки, одеяло, пост. белье, халаты синт., ситец разл. расцветок.

Тел.: 2-93-76, 6-64-38.

Предприятие РЕАЛИЗУЕТ

двигатели КамАЗ 1 комплектности. А также принимает ЗАЯВКИ на поставку экскаваторов одноковшовых ЕО-2625, комплектных распределительных устройств 6-10 кВ наружной установки, комплектных трансформаторных подстанций блочных модернизированных, профнастила, панелей металлических трехслойных стальных с утеплителем, гаражей малогабаритных, легковых прицепов.

Тел. 6-20-72 (с 9 до 12 часов).

РАЗНОЕ

РЕАЛИЗУЮТ: речной песок, лодочный мотор "Вихрь-30", противоугонное устройство. Тел. 2-42-04.

Всем членам садоводческого товарищества № 49 "Черемушки" получить акты на землепользование. Внести взнос за 1 полугодие 1993 года в размере 5000 руб. Владельцам участков с 28-й по 36-ю линию за строительство эл. линии заплатить по 60000 рублей.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Утерянную печать акционерного общества закрытого типа акционерной компании "СОДИ".

Утерянную печать индивидуального частного предприятия Кочерина "Коммерческой фирмы "КОЧЯ".

Утерянное регистрационное свидетельство ТОО "Сибгидрострой" под № 06-4325 от 09.03.93 г., выданное администрацией г. Сургута.

Утерянные печать и штамп фирмы "Людмила".

ЛИКВИДИРУЮТСЯ

Производственный кооператив "Стандарт".

Претензии — в течение месяца.

ИЧП "Мария" Войтенко. Претензии — в течение месяца.

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ
ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

Утерянную белую полизиленовую панку с документами, в т. ч.: протоколы, советско-французский журнал, финансовые документы. Тел. 2-97-68 (раб.), 3-81-34 (дом.).

Водительское удостоверение на имя Гудыма Владимира Петровича техпаспорт на имя САВЧИНА Любомира Ивановича — по адресу: ул. Гагарина, 26, кв. 7.

ПРОДАЮТ мягкую-велюровую мебель, мотоцикл "ИЖ-Планета" без коляски, дачный участок (6 соток, на Почекуйке). Телефоны: 7-56-01 (раб.), 6-21-23 (дом.).

Торговая фирма "Ритм" ПРОДАЕТ: пиво "Енисей" (520 тыс. руб.), ходильники "Полис-10" (270 тыс. руб.), стиральные машины с центрифугой "Чайка" (73 тыс. руб.), двухкассетный магнитофон "Нота" (80 тыс. руб.). Магазины расположены в п. Юность, Черный мыс, МК-37, Дорожный.

СПЕШИТЕ ЗА ПОКУПКАМИ!

За редактора

А. Ф. ЯРОШКО.

<<СТ>>

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районные Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны редакции: 2-25-64, 2-97-68, 2-95-41, 2-99-96 (бухг.), 7-56-02 (отд. дост.), 7-56-04, 7-56-05, 7-56-07.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 года.

Подписано в печать в 17.00.

Тираж 39.550. Заказ № 2540.